
2nde Contrôle de mathématiques

Exercice 1 6 Résoudre :

a) (2x − 3)(x2 + x − 1) = (x + 3)(2x − 3)

b)
2

3x + 2
=

1

2x − 3

c)
3

x + 1
≥ 1

Exercice 2 6
Soit ABCD un parallélogramme et O son centre (intersection des diagonales).

On considère les points E et F tels que :
−→
AE = −2

−→
AB et DF = −

1

2

−−→
DB.

a) Placer les points sur une figure.

b) Dans le repère (A,
−→
AB,

−−→
AD), déterminer les coordonnées des points A, B, C, D, O,

E et F .

c) Comparer les vecteurs
−→
EF et

−→
AO.

d) Que peut-on déduire quant aux droites (EF ) et (AO) ?

Exercice 3 8
ABCD est un rectangle, I est le milieu de [AD], J le symétrique de I par rapport à

D, et K le point tel que
−−→
AK = 3

−→
AB.

1) a) Exprimer le vecteur
−→
JA en fonction du vecteur

−→
JD, puis le vecteur

−−→
AK en fonc-

tion du vecteur
−−→
DC.

b) En déduire
−→
JK en fonction de

−→
JC.

c) Que peut-on dire des points J , C et K ?

2) a) Dans le repère (A;
−→
AB,

−−→
AD), déterminer les coordonnées de tous les points de la

figure.

b) Comparer les vecteurs
−→
JK et

−→
JC, et retrouver le résultat du 1-c).


